

回眸

听生活

75年前,第一本有声书在汽车中响起。如今,“听生活”,对于繁忙的现代人来说,“听书”可能是最佳的解决方案。“听生活”、“听经济”、“听未来”……这是一个不乏大词的时代,在互联网上,“听书”的网站一度风起云涌。版权瓶颈、成本高昂等成为有声书发展的瓶颈。

语录

“谍战剧战至今年,恐怖级别已与日本大地震相等。我们创作者太缺乏原创力,制片商太急功近利。步别人后尘是创作者的大忌,但只要市场,能赚钱,我们都不忌讳了。就像我们去餐馆,餐桌上盘盘都是鲍鱼,对于用餐者也很不尊重的。癫狂的状态是违背艺术规律的,我有理由怀疑它末路将近了。”

——因创作了《暗算》《风声》《解密》《风语》等一批在荧屏上大热的谍战剧,作家麦家被誉为“中国谍战小说之父”。而麦家却通过微博宣布,他将封笔谍战剧。

“西方父母太在意孩子的自尊,太关心孩子的心理感受,中国父母则不然;父母恩重如山,中国父母认为孩子欠他们的,所以,孩子得倾注一生听命于父母,并做出让父母为其感到骄傲的事,作为偿还;中国父母认为,自己知道什么是对孩子最好的,因此,他们可以推翻孩子一切自己的愿望和喜好。”

——美籍作家蔡真妮到美国后,经过细细地品味和观察,也发现了中美父母的不同点:“我感触最深的是,咱们拿孩子当‘物’,他们把孩子当‘人’。”

“如果你只想通过婚姻填补人生的遗憾,那么很不幸,它只会制造更多的遗憾。你什么时候把这层看透了,快乐就容易了。不能要求幸福感会伴随终身,也没有必要要求时刻都有幸福感,你要弄清楚自己幸福是用来给别人看的,还是用来自己体会的。人都容易羡慕别人的幸福光环,所以有些人极愿意表现自己的幸福,但如果幸福是表演性质的,恰恰难以幸福。”

——马未都一直讲历史故事、古玩珍稀,而对于婚姻和爱情,他更有自己的见解。

“人生就是一次学习的过程,永远不要忘记学习的能力,这种精神一直是我们那代人的理想。我希望我能用电影,用我的行动来表达我们那代人的情感,这部电影表现的并不是我个人,而是我们那一代人,电影展现的是一种永远向上,不会认输的精神和对世界无私的爱。”

——以中国残疾人联合会主席张海迪长篇小说《轮椅上的梦》和她的事迹为蓝本改编的影片《我的少女时代》再次让观众重温了张海迪曾带给我们的那份奋勇与坚持。对于生活,张海迪有着自己的感悟。

锐评

艺术品股票疯狂的背后

一个月净赚15倍?这是最近风行的艺术品股票创造的“神话”。

艺术品股票是国内艺术品市场刚刚兴起的一股风潮,美其名曰艺术品份额类证券化交易——把艺术品产权拆分为一定份额,在文化产权交易所平台上进行的公开上市交易。2011年1月26日,天津文化艺术品交易所将天津山水画家白庚延的两幅作品《黄河咆哮》和《燕塞秋》分别拆分为600万份和500万份,以每份1元的价格挂牌交易。

如一位投资者所言,“进去一辆吉利,出来是沃尔沃。”中间的巨大牟利可见一斑。可是,这样疯狂的背后,不可能不承担风险。众所周知,当今中国艺术品市场仍是一个鱼龙混杂、缺乏规范的市场。国画市场尤其。假画太多,价值也不好评估。

有人说,艺术品交易在国外早就盛行了,岂不知,国外市场有较为完善的估值和鉴定体系,经常一个鉴定公司几代人都在研究一位艺术家的作品,有很完善的数据库和评估标准。而国内,一些鉴定机构,根本不是官方鉴定机构,缺乏权威性。

按常理说,一幅作品的价值,不但要看作者的艺术功底,而且要结合他的影响和发展趋势来综合评定。可一些作品实际在拍卖行,并没有太大市场,而是被有些机构炒得过分,有很大的泡沫成分。这样,也会给投资人带来极大的风险。按行内人说,“过度炒作对文化本身是种伤害。”

事实上,从这个交易概念提出,这种行为就已经完全与艺术无关。

张亚琴

关键词

杰克逊64件藏品卖出

已故美国流行歌星迈克尔·杰克逊的遗产托管公司21日与一名美国收藏家达成协议,将把取消拍卖的64件杰克逊私人藏品出售给他,以解决因取消拍卖引发的纠纷。

理查德·拉普安特热衷于收藏与娱乐圈明星有关的纪念品,杰克逊的藏品也是

他收藏的目标。2009年4月,朱利安拍卖行原本计划举行杰克逊藏品拍卖活动,拉普安特打算把拍卖会上的170件物品收进囊中,但由于杰克逊反对,最终拍卖被取消。根据洛杉矶最高法院作出的裁决,杰克逊遗产托管公司将向拉普安特出售引发拍卖纠纷的藏品中的64件。

贴金老子像

河南省灵宝市扩建函谷关景区,弄了一尊老子像,里面用紫铜,外面贴金,总重60吨,造价2588万,日前已经在景区落成,当地领导前往揭幕致辞,表示这是“弘扬老子文化,传承中华文明的一大盛事”。

该消息一经传出,舆论哗然,网民和

评论家联袂而上,鸣鼓而攻之。“老子尚慈,尚俭,尚天然,往老子脸上贴金,有悖老子的精神,根本不是弘扬老子文化,而是糟践老子文化。有那笔闲钱给老子贴金,不如拿出来办一两件让当地民众得实惠的事儿。”

美国人气口水歌

一首美国歌曲在互联网上一举蹿红。歌曲名为《星期五》,由美国少女丽贝卡·布莱克演唱。在某些网站,它的受关注度以及点击率甚至超过日本地震和海啸话题。美国《时代》杂志形容这首歌“烂出全新水平”。雅虎网站怀疑这是“史上最烂的歌”。《滚石》杂志痛批这首

歌“制作水平低劣……歌词愚蠢无比”。

歌曲大意是,一名少女周五早晨一起床就盼着参加周末派对。歌词几乎全是“口水话”,例如,“7点起床,准备下楼,拿碗,喝粥”,“昨天是星期四,今天是星期五……明天是星期六,后天就是星期日”。

泰勒秘密日记欲出版

泰勒一生酷爱珠宝。她的财产被爆有6亿美元,包括一些世界上最珍贵的珠宝——33克拉的“克鲁伯钻石”、温莎公爵夫人的钻石胸针、俄皇公主的翡翠、“拉佩雷吉纳珍珠”等。

而泰勒的自传已经写了几十年,素材来源是她自己的秘密日记。这本书将

会在她死后出版,其中的那些“秘史”恐怕会是好莱坞有史以来最骇人听闻的八卦。这本书将从她上世纪40年代的演员生涯开始说起,会讲到她的8次婚姻和7任丈夫,也会讲到她最亲密的朋友迈克尔·杰克逊。毫无疑问的是,贪婪的家族成员不会放弃争夺这本书版权的机会。

本版文字除署名外,均由朱玉婷整理

镜像

换个角度看世界

移轴摄影,泛指利用移轴镜头创作的作品,所拍摄的照片效果就像是缩微模型一样,非常特别。以下图片就是摄影师利用移轴摄影呈现的,将真实世界拍成像假的一样,使照片能够充分表现人造都市的感觉。

